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平成２８年 第２回 教 育 委 員 会 会 議 録 

開 催 日 時 平成２８年２月１７日（水） 午前10時04分から午前11時09分まで 

開 催 場 所 滝川市役所９階 第一委員会室 

出
席
委
員
氏
名 

教 育 長 山 﨑   猛 

教育長職務代理者 野 地 和 英 

委  員 朝 日 幸 世 

委  員 芳 村 敦 子 

委  員 田 代 雄 一 

その他の出席者 

田中部長 小野指導参事 河野次長 高田課長 鳩山室長 

吉川課長 法村事務長 景由課長 中塚館長 木村副館長 

西村課長補佐 小谷係長 三戸部主事 

傍聴者の人数 

傍聴 ０ 人 

 

１．開   会 

 

午前10時04分 山﨑教育長開会を宣し会議に入る。 

 

２．議事録署名 

委員の指名 

 

３．前回会議録 

の 承 認 

 

４．報   告 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

朝日委員 

 

 

平成28年１月25日（第１回）会議録を事前配付したもので、これを承認した。 

 

 

(１)教育長行政報告 

※山崎教育長～期間外ですが、２月15日、第２回いじめ防止専門委員会議を開

催しました。（委員の）大学の教授から、昔は悩んだ末に自殺に至る人が多

かったが、最近は思い立ったらすぐ自殺してしまう人が増えているという話

がありました。学校の指導ではなかなか対応が難しく、家庭の問題に波及す

るので、今後どう対応するべきか、非常に難しい課題となっています。今

後、様々な調査結果等が出ましたら、情報提供したいと思います。時代とと

もにいろいろな変化があり、家庭学習も含めて、家庭の重要性が関係してい

ることを改めて感じさせられました。 

 

※高田課長～学校教育課から報告いたします。 

  行政報告については、記載のとおりです。 

月間業務計画については、３月12日に中学校の卒業式、３月19日に小学校の

卒業式が行われます。 

  ３月２日から18日まで、第１回市議会定例会が開催されます。 

 



－2－ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※吉川課長～教育支援課から報告いたします。 

  行政報告については、３番、２月１日、いじめ問題対策連絡協議会を開催し

ました。教育長が会長として就任し、札幌法務局滝川支局支局長、滝川警察署

生活安全課長、ＰＴＡ連合会会長が参加されました。当日は、今年度実施した

２回分のいじめアンケート調査結果等を報告し、協議を行いました。 

  月間業務計画については、３月28日、小学校入学に係る引継会を８時30分か

ら空知教育センター２階で開催します。各幼稚園、保育所等の先生同士による

引継ぎや交流を行います。 

 

※法村事務長～滝川西高等学校から報告いたします。 

  行政報告については、１番、１月19日、来夏の参議院選挙から選挙権年齢が

18歳以上に引き下げられることに伴い、北海道選挙管理委員会主催の選挙啓発

高校生出前講座が実施されました。実際に模擬投票なども体験し、生徒たちは

少し迷いながらも票を投じていました。 

  月間業務計画については、３月１日、卒業式を行います。 

  ３月３日に一般入学者選抜学力検査、４日に一般入学者選抜面接、16日に合

格発表を行います。 

  ３月24日、修了式を行います。 

 

※景由課長～社会教育課から報告いたします。 

  行政報告については、１番、１月13日から15日まで、小学生スケート教室が

開催され、60名の参加がありました。スケートリンクの開設が１月13日まで延

びたことに伴い、このような日程となっています。行政報告の期間外になりま

すが、スケートリンク及び北電スロープの来場者が出ているので、口頭で報告

させていただきます。スケートリンクは、１月13日から２月11日までの開設

で、計27日間、延べ1,429名の来場者でした。北電スロープは１月６日から２月

14日までの開設で、計35日間、延べ3,643名の来場者でした。 

  月間業務計画については、３月５日から６日まで、「いきいきまつり～滝川市

生涯学習フェステイバル～」をたきかわホールで開催します。展示部門は５日

から、芸能部門は６日に開催される予定です。 

  ３月17日、「Ｔａｋｉｋａｗａミーティングブルー2016」がたきかわホールで

開催されます。市内で活動されている青年団体の活動報告会です。 

  滝川市スポーツセンター第２体育館については、３月10日まで改修工事のた

め休館となり、３月11日から再開する予定です。 

 

※木村副館長～図書館から報告いたします。 

  ３番、１月15日から２月４日まで、学校との連携による子どもの読書活動支

援事業として、図書館学級文庫を実施しました。３学期分として10校全て実施

し、88学級、4,808冊の貸し出しを行いました。 

  ７番、絵本のおはなし会「たまてばこ」節分工作を実施しました。通常のた
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まてばことは異なり、市役所８階大会議室を会場に、國學院大學北海道短期大

学部の学生にもご協力いただき、節分の工作・豆まき等を行いました。 

  月間業務計画については、３月５日14時15分からと15時から、「子どもの歯を

守る会」出張おはなし会を保健センター１階で開催し、絵本の読み聞かせやエ

プロンシアターを行います。 

  机上に資料を配付していますが、３月６日13時30分から、旭川市在住の絵本

作家の堀川真さんをお招きし、「絵本作家・堀川真の工作デパート！！」を実施

します。３歳から参加でき、定員30名です。堀川先生のサイン会も予定してい

ます。 

  机上に資料を配付していますが、３月11日13時30分から、なかそらち図書館

ネットワーク推進事業「大人が楽しむ物語の世界～読み聞かせ・朗読セミナー

～」が市役所１階市民ロビーで開催されます。読み聞かせ、朗読の楽しみ方、

実践ということで元北海道放送アナウンサーの澤井貴良子さんをお招きし、講

義が行われます。定員60名で参加費は無料です。 

  ３月26日14時から、絵本のおはなし会「たまてばこ」おたのしみ会を市役所

１階市民ロビーで開催します。フリースタイルけん玉パフォーマー、マスタ

ー・Ｋ・サンダー、佐々木桂さんをお招きし、けん玉のパフォーマンスをはじ

め、懐かしい遊びとして、けん玉、コマ、お手玉のほか、パネルシアターなど

を行う予定です。 

 

※中塚館長～美術自然史館から報告いたします。 

  ３番、12月12日から１月17日まで、冬休みわくわくワンダーランド「捜索！

ミュージアムコレクション」を開催しました。郷土館等の収蔵品を展示した企

画展で、延べ884名の来場者がありました。 

  ９番、10月24日から１月31日まで、「黒柳朝コレクション展」を開催しまし

た。これまで旧市民会館に保管していた名誉市民の黒柳朝さんの西洋アンティ

ークの品々を２階の常設展示室２室を使って展示し、12月には長女の黒柳徹子

さんも来館され、延べ1,963名の来場者がありました。 

  月間業務計画については、３月９日から13日まで、北空知高等学校書道展が

開催されます。出品校は滝川高等学校、滝川西高等学校、芦別高等学校、砂川

高等学校の４校です。 

  ３月30日から４月３日まで、「ゆい・結い展」を開催します。滝川美術協会に

所属している女性５人によるグループ展です。 

  ３月６日、今年度最後となる土曜リカひろばを滝川第一小学校で開催しま

す。 

  ３月25日から４月５日まで、「春休みこども広場」を開催します。期間中は中

央児童センターからも出入りを可能にします。昨年も実施し、延べ1,500名の入

館者がありました。今年はリブラーンとも連携し、遊びながら科学に親しめる

場や保護者同士の交流の場となるような飲食可能なスペース、図書コーナーも

設置する予定で、入館料は無料です。 
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５．議   案 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【質  問】 な し 

 

【報告済み】 

 

(２)各所管事務報告 

①教育部補正予算について 

※高田課長、法村事務長～別添「資料№４－１」を用いて説明。 

 

【質  問】 な し 

 

【報告済み】 

 

②１月分児童生徒の教育相談等における状況報告について 

※吉川課長～別添「資料№４－２」を用いて説明。 

 

【質  問】 な し 

 

【報告済み】 

 

③出願状況について 

※法村事務長～別添「資料№４－３」を用いて説明。 

 

【質  問】 な し 

 

【報告済み】 

 

○議案第１号 平成２８年度教育行政執行方針について 

※高田課長から次のとおり提案理由を説明。 

  滝川市教育委員会事務委任規則第２条の規定に基づき、提案したいとするもの

である。 

 

【質  疑】 

※田代委員～滝川第二小学校をモデル校として、「学力・学習意欲向上事業」を引

き続き実施するとありますが、今年度の利用状況を教えてください。また、イ

ングリッシュミーティングの具体的な内容を教えてください。 

※吉川課長～学力・学習意欲向上事業は、放課後学習の希望者を募って実施し、

そこから家庭学習につながるような狙いで進めています。今年度の利用者は、

１年生から６年生までの全学年を対象に、保護者の希望に沿うスタイルで募集

しました。５月当初は、約50名の利用者でしたが、11月時点では、新１年生な

どの利用希望があり、約80名まで増加しました。月曜日は１年生から３年生、
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金曜日は４年生から６年生という形で実施し、３名の指導者を配置していま

す。11月にはアンケートを実施し、保護者からは「ぜひ来年度以降も実施して

ほしい」という声が100％でしたので、引き続き実施しながら、参加していない

保護者や滝川第二小学校以外の保護者のニーズを検証していきたいと思いま

す。 

イングリッシュミーティングは、新年度の早い段階で英語ルームを整備し、

それぞれの中学校のＡＬＴと英語教諭が連携して、中学生の英語に対する興味

関心をさらに高めてもらい、それらの中学校の活動を実践する場として、教育

委員会が新規事業として企画立案して進めていきたいと考えています。夏と冬

の長期休業中に体育館を会場として、中学生を対象に自己紹介やゲームなどを

行い、英語に親しむ機会を作っていきたいと考えています。初回ということで

定員は30名程度で行います。 

※田代委員～アダプテッドスポーツとは、どのようなスポーツですか。 

※景由課長～ルールに縛られるのではなく、体の状況にスポーツのルールを合わ

せていくという考え方のスポーツです。障がい者でも楽しめるスポーツで、具

体的に言うとパラリンピックの競技のようなものです。鈴の鳴るボールを転が

して行うサッカーやボールを転がして得点を競うボッチャなどのスポーツを各

小学校で行うことによって、障がい者と接したときに、そこにバリアを感じな

いようにすることを目的に、アダプテッドスポーツを取り入れた授業を行おう

というものです。北海道教育大学岩見沢校の大山先生がアダプテッドスポーツ

の研究をされているので、滝川市の事業として取り組んでいきたいと考えてい

ます。 

 

【原案どおり可決】 

 

○議案第２号 平成２８年度教育予算について 

※高田課長から次のとおり提案理由を説明。 

  平成28年度教育予算を別紙のとおり市長に申し出たいとするものである。 

 

【質  疑】 な し 

 

【原案どおり可決】 

 

○議案第３号 地方公務員法及び地方独立行政法人法の一部を改正する法律の

施行に伴う関係条例の整備に関する条例 

※高田課長から次のとおり提案理由を説明。 

  地方公務員法及び地方独立行政法人法の一部を改正する法律の施行に伴い、

改正したいとするものである。この条例は、平成28年４月１日から施行する。 

 

【質  疑】 な し 
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６．そ の 他 

 

 

 

 

 

 

 

 

【原案どおり可決】 

 

○議案第４号 滝川市学校給食共同調理場設置条例の一部を改正する条例 

※高田課長から次のとおり提案理由を説明。 

  滝川市学校給食西小学校共同調理場を設置するため、改正したいとするもの

である。この条例は、平成28年４月１日から施行する。 

 

【質  疑】 な し 

 

【原案どおり可決】 

 

○議案第５号 滝川市水泳プール条例の一部を改正する条例 

※景由課長から次のとおり提案理由を説明。 

  東栄市民プールを廃止するため、改正したいとするものである。この条例

は、平成28年４月１日から施行する。 

 

【質  疑】 な し 

 

【原案どおり可決】 

 

○議案第６号 滝川市農村環境改善センター条例及び滝川市郷土館条例の一部

を改正する条例 

※中塚館長から次のとおり提案理由を説明。 

  農村環境改善センター及び郷土館分館屯田兵屋の管理を市及び教育委員会が

行うこととするため、改正したいとするものである。この条例は、平成28年４

月１日から施行する。 

 

【質  疑】 な し 

 

【原案どおり可決】 

 

(１)連絡事項 

①卒業式について 

※高田課長～別添「資料№６－１」を用いて説明。 

※高田課長～各卒業式の出欠確認をします。滝川西高等学校についてどうです

か。芳村委員については、既に欠席のご連絡をいただいています。 

※野地委員～欠席です。 

※高田課長～市役所から一緒に行くので、９時10分までに教育長室へお集まり願

います。中学校はどうですか。 

※野地委員～欠席です。 
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７．次回会議日程 

 

 

８．閉 会 

※芳村委員～欠席です。 

※田代委員～私は直接学校へ行きます。 

※高田課長～朝日委員については、こちらで送迎します。 

※高田課長～小学校はどうですか。 

※田代委員～欠席です。 

※野地委員～私は直接学校へ行きます。 

※高田課長～朝日委員、芳村委員については、こちらで送迎します。お迎えに上

がる時間については、後ほどご連絡します。 

 

※山﨑教育長～教育委員会制度が変わり、総合教育会議にも出席いただいている

ところですが、新制度の移行に伴い、委員長の職がなくなっている市町が増加

しています。そこで、現在設置されている空知管内教育委員会連絡協議会の組

織について、協議会の役員で話し合いがありました。今は、空知管内の市と町

が一緒になっていますが、北海道は都市と町村で分かれていますので、状況を

勘案して、１つの案として提示されたのが、現在の空知管内教育委員会連絡協

議会を平成28年度末に解散し、教育長会についても、部会として連絡協議会に

属していましたので、それも解散する。そして、新たに市と町でそれぞれ協議

会を設置してはどうかということでした。正式には４月に開催される空知管内

教育委員会連絡協議会総会で決定されることではありますが、その前に各市町

の教育委員の了承を得たうえで総会に諮りたいということでしたので、この場

で意見等を伺って、事務局に伝えたいと思っています。了承していただけると

いうことでよろしいでしょうか。（はい） 

 

※高田課長～次回の教育委員会議の開催についてお諮りし、３月29日（火）午後

１時30分から開催することで承認あり。 

 

午前11時09分 

 

 

 


